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Tisztára, felesleges I — ZMZás kell icle 1

Tűzoltó szövetség a vármegyében. 
A községi tűzoltás ügye manapság az 

egész ország közvéleményét foglalkoztatja.
E részben a kontinensnek egyetlen mű­

velt országa sem oly szegény, mint Magyar­

Az állam akarata. A polgári vagyon 
pusztulása az ország anyagi erejének csökke­
nését vonja maga után. Ezt tudva, védeni 
kell a polgári vagyont az államnak ma­

lés történeti öntudatot : viszont n testi képzés köz­
ben kifejlődő versenyek utján az egyéni törekvé- 

I sokét magasabb szempontokra irányítsa.
Mindnyájunk átérzett óhaja, hogy jó ma­

gyar népünkben a szellemi és fizikai erő tökélc- 
tcsitessék, lehetőleg oly magas fokra emeltessék, 
hogy az emberi fejlődés nagy harcában biztosan 
megálljuk helyünket.

Vegye kezébe a magyar társadalom, a nép 
nevelését ott. ahol az elemi iskola elhagyja.

ország.
Nálunk a tűzoltás ügye mostoha gyer­

mek s e mellett valami szánalmas dolog.
A publikumnak mosolyra húzódik az áb- 

rázatja, amint egv tűzoltót lát s nincs a vi­
lágon egyetlen társadalmi intézmény, amelyet 
több becsmérlő kritika érne, mint amennyi a 
tűzoltóintézményt éri.

Ezzel szemben meg kell állapitánunk, 
hogy a becsmérlés csak hazai szokás, mert a 
külföld müveit államaiban a tűzoltó intézmény 
általában becsülés és támogatás tárgya.

Ebben legelső sorban az illető ország- 
népének véralkata és műveltsége az irányadó. 
Amely népben meg van az emberszeretet, ott 
megtaláljuk az áldozatkészséget is.

Hazánkban mindenki tűzoltó ugyan, de 
amikor tettre kerül a dolog, a rengeteg száj- 
hős beáll a hámész sokaság közé és bírál, 
lázit ama kevesek ellen, akik az emberszere­
tet nemes eszményétől áthatva életüket teszik 
kockára embertársaiknak védelmében.

Ez a szerencsétlen vonás nem engedi ná­
lunk a tűzoltó intézményt kifejléshez. tiszte­
lethez. támogatáshoz jutni: ez az oka annak, 
hogy akik lelkesednek, elvesztik kedvüket és 
félreállanak a becsmérlés elől.

Abból az alkalomból mondjuk el ezen 
szomorú igazságot, hogy amint halljuk, egy 
tűzoltó apostol Esztergom vármegyébe létre 
akarja hozni a tűzoltó szövetséget.

Nos. ebből ugyan semmi sem lesz. mert 
itt az eszme soha sem ölthet testet.

Aztán hiábavaló fárad-.ág ma már arra 
törekedni, hogy a tűzoltás ügye társadalmi 
úton jusson valódi érvényesüléshez, mert amíg 
egyrészről a társadalom alkotó elemei az élet 
nagy küzdelmében saját céljaikhoz teljesen le­
köttetnek. másrészről a társadalom anyagi 
áldozatkészsége elérte a lehetetlenség határát.

Az egyes polgár ma már annyira ralija 
a megélhetésnek, hogy idejét nem áldozhatja 
fel eszményi célokért. E miatt az önkéntes 
tűzoltó intézmény immár fogalommá vált..

Más kell ide már !

gának.
Nem is kell ehhez újabb áldozat, csak 

égy okos törvény, mely arra kötelezi a biz­
tositó intézeteket, hogy a biztosított vagyont 
maguk védelmezzék meg.

Lehet egy másik okos törvény is. — a 
mely elrendeli, hogy a biztosítás ügye ál- 
lamosittassék, mely esetben a polgári vagyon 
védelme azon milliókból kerül ki, amelyeket 
ma. a magánbiztosító intézmények készhaszon 
módjára zsebelnek he és visznek külföldre Ma­
gyarország közgazdaságának óriási vesze­
delmére.

Tegyünk le teliéit a vármegyei tűzoltó 
szövetség alakításának tervéről.

Nincs ebben semmi gyakorlat immár, 
vagy ha van. úgy az nem más. mint a meg­
alakult szervezet fentiirtására való készkiadás 
a nélkül, hogy azzal a köznek használnának.

Ez a mi határozott, meggyőződésünk, 
melynek támogatáséira az életből merített ke­
serű tapasztalatoknak egész garmadáját hoz­
hatjuk fel.

Végül még egyet! . . .
(ioethenek van egy híres mondása! „Ha 

a gyermeket akarjuk nevelni, akkor elsősor­
ban a szülőknél kezdjük a tanítást“. így ál­
lunk a tűzoltó üggyel is. Majd hogyha né­
pünk, — úr és nem úr — egyaránt megérti 
az emberszeretet varázs igéit, lehet boldogulni 
mert áldozatkész lesz minden ember, de amíg 
a társadalom ehhez eljut, százak elpusztulnak 
milliók pedig henyélnek.

A „Nemzeti Fálanx“-ról.
Irta: dr. Bognár Mátyás ;i X. F. ügyvezető illelnöke.

A magyar nép szellemi és testi tükélotesitéso 
mindnyájunk kötelessége.

Minél szélesebb rétegekben terjesztjük nem­
zeti múltúnk, fajunk nemes hagyományait, minél 
több eszményt, tmléist öntünk magyar népünk lel­
kületűbe, minél ügyesebbé kitartóbbá tesszük az 
egyéneket annál erősebb lesz maga a nemzet.

Ez a „Nemzeti Falanx“ célja.
Ez az intézmény .ápolni akarja a faj érzést

Lapunk mai szama ü odalra terjed.

Képezzük a vidéki ifjúságot már 1 é éves 
korában.

Szoktassuk öt testedző gyakorlatokra: ké­
pezzük a fegyverfogásban, a céllövészetben.

Kendőzzünk a nép részére minél több köz­
ségi kerületi és országos néptorna céllövő és nép- 
hangversenyeket.

A versenyzések előmozdítására alapítsunk 
dijakat, és kitüntetéseket. De ezekből a dijakból 
és kitüntetésekből az ifjúságot nevelő, tanító fér­
fiak is vegyék ki a maguk vészét.

Végül a eél hatékonyabb megvalósításává 
alapítsunk a népnek nagy arányú játékszíneket, 
helyi és kerületi lövőházakat..

Ezekkel az eszközökkel hassunk oda. hogy 
a katonasorba kerülő ifjúság már lélekben és testi 
ügyességben kiváló legyen : hogy ha valamikor a 
királynak és a hazának szüksége lenne reá se az 
egyik, se a másik ne csalatkozzék a magyar szív­
ben és a magyar izmok erejében.

Ez volt a Nemzeti Falanx alapitóinak felhí­
vása, amit harmad éve tettek közzé.

A felhívás teljesen uj irányokat, uj szem­
pontokat tár elénk. Lényegében az a törekvése, 
hogy a nemzet igazi törzsét a vidéki népanyagot, 
képezze, művelje: az egyéneket tegye öntudatossá. 
Oilentállóvá szóval lélekben és testben erőssé. Mert 
az államok igazi alapja nem a bank-szekrényekben 
nem is a fényes kőhalmokban, az agyonterhelt há­
rom és négy emeletes palotában fekszik: hanem 
az egyénekben.

Láttuk a történelemben, hogy nagy megpró­
báltatások idején a nemzetek sorsa mindenkor az 
egyének kiválóságán, vitézségén, áldozatkesz.seven 
fordult, meg.

Hisz közhelyeket idéznének, ha mindazokat 
az indokokat föl akarnék sorolni, amelyek a ma­
gyarság különleges helyzetében egyenesen ráutal­
hatnak bentiünket a társadalom szervezésére es az 
egyéni erők minél teljesebb kifejtésére.

Aki ezeket a közhelyeket, csak cg\ pilla­
natig is elfelejtette volna, elég ha emlékezetébe 
idézzük azt a nagy hadjáratot, amely az európai 
sajtóban ellenünk a legutóbbi időben is lezajlott.

liármorre utazunk a világban, azt tapasztal­
juk. lmgy a magyarságot igen egyoldalúkig isme- 
iák. Vannak egyes jóakaróink, akik ismerik tör­
ténelmünk egyes fényes lapjait, ismernek múltúnk­
ból egyes nagy alakokat, hősöket. De külföldön 
rólunk az általános vélemény mégis csak az, hogy 
n magyarság történelmi osztályának lehanyatlása-
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vili, ill ezen :i földön egy teljesen ihn >a. i: mű­
veltség alap elemeit nélkülöz«"» népiutyiig vim. 
iimoly főhivatását a körülötte Iévű nemzetiségek, 
fajuk lenézésében, elnyomatásában találja.

He kell látnunk, hogy többnyire hazai buj- 
ogittók" hamis információi alapján Európa Jegkfi- 

lünbiizők pontjain fonják azt a kötelet, amit alka­
lomadtán a magyarság megfojtására akarnak ide 
dobni.

Tehát át kell menni a magyarság közt ada­
tába annak, hogy nekünk kétszeres erővel kell 
dolgoznunk, kell népünk minden rendű, rangú Mait 
művelnünk, ha azt akarjuk, Imgy ezen a földön 
a imigvarság a jövő ezredévben is megtartsa po­
zícióját

Lnnék tulajdoníthatjuk, hogy a Nemzeti Fa­
lanx rövid propagandája után az ország legkülön­
bözőbb pontjain érdeklődnek az egyesület prog- 
rannnja iránt. Lzidcig mintegy 12 vármegye köz­
gyűlése foglalkozott az intézmény megalakításával. 
Kirendelték a vármegyei fiókok felállítását.

\ vármegyék között — nem tekintve Pest­
varmegyét. mely az egyesületet, először részesítette 
erkölcsi támogatásában. Esztergom vármegye egyike 
volt az. amely leglelkesebben fogta föl az intéz­
mény ügyét.

Reméljük, hogy a vármegye intézői karöltve 
megalkotják azt az egyesületet, amely hivatva 
vau arra. hogy a jövő nemzedék szívben és lélek­
ben megerősödve, elszánt akarattal és acél izmok­
kal küzdjön azokért a célokért ami a vármegye 
és a magyarság ezer éves múltját irányították.

Az intézmény teljesen demokratikus irányt 
követ. De célja, hogy a magyar társadalom mun­
kájában résztvevő elemek mindazzal a nemzeti tu­
dattal. műveltséggel, kiválósággal meggyarapod­
janak. amelyek az eddigi magyar középosztályt 
áthatották.

Az intézmény nem néz sem osztályt 
felekezetct sem nemzetiséget. De nem is 
egyik érzékenységét sem.

Célja, hogy a nagyobbrészt és nemzeti mű­
veltségű magyar az ő törhetetlen fájó tudatát és 
egyébb általános emberi ismereteit a nagy tömegbe 
átöntse. Mert korántsem elég az a munka a 
mit az állam e téren az ő hivatalos szerveivel 
végez.

Az állam munkája bármely vonatkozásban 
nézzük is. mindig kényszerítő jellegű. Ne mond­
junk egyebet, az iskolának éppen azért nincs az 
ifjúságra intenzivebb hatása: mert kényszerítő jel- 
jegű. Ennek következménye tehát az, hogy mi­
helyt a kényszer megszűnt, mihelyt az iskolakö­
telezettség véget ért. az ifjúság nem törődik azzal, 
hogy lelkületűt, eszét, testi erejét növelje.

A Nemzeti Falanx az ü társadalmi munká­
jával egyedül erkölcsi hatásokkal igyekezik az ö 
céljait megvalósítani.

Ezeknek a céloknak a megvalósítására szol­
gálnak a versenyek". A melyek a kölcsönös vetél­
kedéssel felébresztik az ifjúság nemesebb öntudatát. 
A dijjak és kitüntetések pedig a versenyek emlé­
kezetet akarják az ifjúság körében fenntartani és 
a további művelésre buzdítani.

Mindenesetre kívánatos, hogy az ifjúságot a 
vidéki értelmiség kiválói vezessék. Nagy súly 
helyezendő továbbá arra is. hogy különítsen az egv- 
szertibb katonai gyakorlatok, főként azonban a 
(-ellövészet minél tökéletesebb elsajátítása végett a

som

községi oszlopokat olyan féri iák vezessek, akiknek 
bizonyos fokú katonai ismereteik, különösen pedig 
a katonai ismétlő fegyverek használata körül jártas­
ságuk van. Kp ez okból helyes dolog, ha a cél- 
lövés oktatását tartalékos tisztek, vagy pedig ki­
válóbb tartalékos altisztek vezetik.

A fő cél. hogy az ifjúság tudatában minden 
erkölcsi eszközzel átvigyék a céllövészet megked­
veltet ését és ezzel együtt a honvédelem fontossá­
gának ;itérzését. Mivel pedig a magyar ember ter­
mészete tapasztalás szerint a nagy türelmet 
hosszas gyakorlatozást igényelő céllövészet iránt 
legalább még czidcig közömbös volt a különböző 
egy szerű athlctikai versenygyakorlatok : súly dobás, 
magas és távugrás, futás síkon és akadályon át 
kötélhúzás esetleg úszás, box olás és birkózás hasz­
nálandók fel az ifjúság vetélkedő figyelmének fenn­
tartására.

Azt az időt. ami a testi képozés és a cél- 
lövés oktatásim túl fennmarad, az ifjúság szellemi 
kiképzésére kell fordítani.

Azonban a fiókok vezetőségének feladata 
arra ügyelni, hogy a fiatalság szellemi kiképezése 
télen, testi kiképezése az év többi szakaiban tör­
ténjék. hogy a szellemi kiképezésből a fiók prog- 
rammjába csupán annyit vegyen fel. amennyi a 
helyi viszonyok figyelembevételével jól megvalósít­
ható és a testi kiképzést nem hátráltatja, hogy a 
szellemi képezés komoly tartalma dacára ne legven 
unalmas, hanem inkább szórakoztató, hogy az fő­
leg a jellem, a kedély szóval az egyéniség nemesí­
tésére irányuljon.

Az ifjúság szellemi leképezését a Falanx 
szabályai következők ép rendelik.

Téli időben gondoskodni kell az ifjúság szel­
lemi kepezeséröl a következő eszközökkel: nép­
szerű modorban tartott történelmi fejtegetésekkel: 
nevezetesebb ütközetek, a magyarság' hősei és vér­
tanúi cselekedeteinek, életrajzának : a világot uraló 
fajok harcai és küzdelmei, a magyarság helyzeté­
nek. életfeladatainak, a magyarság elszigetelésé­
nek beható ismertetésével, meg kell világítani az

küzdelem : hogy ez a fejlődés és küzdelem csak­
úgy lehet sikeres, ha a hazának mindén cg véne 
tehetségeit minél tökéletesebben érvényesíti, idézni 
lehet a klasszikus népek fejlődési és pusztulási 
korszakait, hogy a letűnt népok addig voltak na­
gyok. ameddig fiaik bátrak és vitézek voltak és 
elpusztultak, amikor liak elpiilniltak. a saját érde­
küket hajhászták és az élvezetek mámorába 
süllyedtek.

A kirándulásokat továbbá fel kell használni 
arra. hogy az ifjak kisebb és nagyobb távolságok 
becslésében gyakorolják magukat.

Az ifjúság egyéni, erkölcsi honpolgári tuda­
tát lehetőleg népszerű olvasmányokkal kell művelni 
akent. hogy a központ által ajánlott népszerű 
könyvekből az ifjúság részére járási, varmegyei 
könyvtárak alapítandó!.", amelyek téli időben köz­
ségről-községre vándorolhatnának.

Végül az ifjúság körében népszerű énekka­
rok szervezendők. magyar tárgyú zenedarabok 
együttes éneklésére.

Az. alapszabályok szavai szerint az egyesü­
let célja: ..A nép szellemi és testi művelésének 
előmozdítása népies ismeretterjesztő előadások, dal.

torna és céllövő versenyek tartása, dijak és ki­
tüntetések alapítása; végül a versenyek állandó 
és intézményszerű megtartására, céllövőházak és 
országszerte hordozható népjátékszin emelése. „Ez 
a -— Nemzeti Falanx."

TdRCA

ifjúság tudatában a nemzeti tömörülés, polgári ön-
I tudatosság, az. egyéni erők" minél teljeseid) kifejté­

ül ií ínyeink?

I sértek sz^'-segét. viszont azonban annak a fontos­
ságát. hogy minden egyéni cselekvésnek csak 
akkor van értéke, ha az a nemzet, a haza érde­
kében történik.

Ki kell emelni a magyarság királyhűségét, és 
a történelmi szervekhez való szívós ragaszkodását.

Meg kell ismertetni az ifjúsággal a magyar­
ság es nemzetiségek közös testvéri küzdelmeit a 
múltban: az ifjúságot ki kell arra oktatni, hogy 
mind az. aki a nemzet és a haza javára munkál 

neki testvére.
Az ifjúságnak népszerű közegészségi tanítá­

sokat kell tartani, szeszes italok romboló hatásá­
nak demonstrálásával.

Kirándulások alkalmával föl kell hívni az 
ifjúság figyelmét a magyar haza természeti gazdag­
ságára. melyhez fogható alig van a föld kereksé­
gén : meg kell neki magyarázni a történelmi neve­
zetességű romok múltját : meg kell mutatni a csata­
tereket. röviden ismertetni esetleg történelmi adatok 
alapján az ütközetek lefolyását : fejtegetni kell a 
természet alkotásainak szépségét, az egyetemes 
világrend bölcsességét, mely a nemzeteket épp úgy 
különös céllal alkotta meg. mint más teremtménye­
ket. hogy a nemzet élete és az örök fejlődés és

Egy pózoló tragédiája.
Halmes Illés minisztériumi számtanácsos, mint 

harminc év óta mindennap, jókor reggel kelt föl. 
megfürdött, az inasa segítségével felöltüzködött. 
aztán elfogyasztotta bőséges, tápláló reggelijét es 
átsétált s Lánchídon Hildára. Iletérve a hivata­
la ha. az előszobában alázatosan köszönő szolgát 
szivarokért küldte, majd ügyelem nélkül alfor­
gatta az Íróasztalára készített újságokat. Mindez 
körülbelül egy óra hosszáig tartott, s ez alatt az 
idő alatt egy pillanatra sem foglalta le a gond 
az. agyát, a minden munkája abból állt. hogy 11- 
gyelte a szobáján átsurranó hivatalnokokat. Ki 
jön előbb, melyik a szorgalmasabb. (A számtaná­
csos a gyakori késések miatt intézkedett úgy. hogy 
mindenkinek ü előtte kell elhaladnia.I

Színtelen szemével ridegen nézett rósz ruhájú 
vézna és álmos alantosaira. s alig észrevehető fej- 
biccentéssel fogadta halk köszönésüket. Vastag 
nyakát egyenesen tartotta, kipüffedt arcán lát­
szott a gondolatnélküliség s erős. hajasodásnak in­
dult melle katonásan kidomborodott. í gy ült moz­
dulatlanul, mint a testté vált elbizakodottság, a 
megelevenedett pór. Esztendőkön át a kisebb ran­
gunkkal érdesen, a felsőbb hatalmakkal édeskésen 
beszélt, s lassankint. különösebb érdem nélkül fö- 
kapaszkodott a szamárlétrán, s az anyagiak bizo­
nyossága megszilárdította benne az ál önérzetet, 
s a mások sorsa iránt való rész vétlenséget.

Gondoljuk cl. hogy valami szerencsétlen em­
ber fetrengene a vérében Halmes Illés számtaná­
csos előtt. A halandó ember élete azon múlna, hogy 
vájjon „ISalmes Illés a következő pillanatban lc- 
nyujtja-e érte a jobb kezét. Le is nyújtaná talán. 
De tegyük föl, hogy Halmos Illésnek abban a vál­
ságos pillanatban viszketni kezdene a füle. Akkor 
ISabucs Illés a jobb kezével inkább a fülét va­
karná meg.

Ki fogja-e zökkenteni valami ezt az embert
az ő bűnös szükségéből? Csak egy percre is ? ek-

hogy e 
mert es;
savas á

A mohai
elemek
ragályos
szakétek
minden
nagyobb
ingyen

'eszségiinket megóvjuk, 
kis a természetes szén-
sva ií vviz erre a legbiz­
tosabb ovészei

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai J

forrást, ha gyomor-, bél- és iégcsöhuruttól szabadulni altarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Átnes'torr-is’m'in, forr4st. ha májbajoktól ós sárgaságtól szabadulni akarunk
‘Heti ‘ h;ni(‘in I 1 I <ri-.it1 LxVi ^ as'anyy!z\/0ltetleiiiil tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőzd

1 . ‘ ' r-l-ét gN ogy són ni fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gvomor-. léarctf 0« hóovezorvi hoioncónoknoi ?a óv ófa bebizonyosodott, hogy még...................... j ,, V '’»y-riKi Auviu^yuvi/í, tilth «AciisuVmiimmunul iv« nemcsaK
betegségek tói is. ‘Vnhii'TviVhus*' choÍer7\n btgkülönfélébb _ gyomots légcső és húgyszervi betegségeknek. ,26 év óta hebizc...,™,«...... ...w .... „
i.t,'.it-..L 0W..1 I.: A ’ i- V -h .. 1 ((,x ■' a jíozonseges jvoviz helyett a baktériummentes mohai ÁGNES-vizzel éltek. Legjelesebb orvosiint füvek által Mnlvi m,, • :T -, . A h; 11 K,K a Közönséges ivóvíz helyett a baktermmmentes ^vjmijaj-mz.za-1 ciloiv. uoiiioicacuv a/, wo.

kétes értékű mesterségesén szénsavvaltebtett viznél sötT ls!,,.crt.etö fi!zetfb(^‘ <)lvash^<>. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben 
vidéki városoki,an lerakatok' szereztettek, ngymott a fornU Jei2áLk ÄrtVÄzaeteAg” * ^ ‘ »«^.egényebb ember is könny,,,, megszerezhesse,
vii)lum. A forraskezeloseg. - Kapható minden fííszerüzletben és elsőrangú vendéglőben

ForaUtár VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban.

Líiics-HM 1 «ts \ íz.oi n iv^sz.cgenyeuo vinner is Könnyen mégszerezuessv
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zalláltságba kényszerűbe az ő megkövesedett lelke ? győződv 
1 ív látszik, nem. A lev italában föltótlen u r. Ha 'kát. ' ''• l'ör.v ||C,u vsiiuilhatmik hasznosabb mun- 
........ . . I nti 1 * mint Iki a városok anva"! belv/etél virágzóvá
..nmük H Inba mm nem ,ssza a lövet ; legfeljebb! tesszük es a városi iL-ztvisidök javadalmazását -ímo- 

bűnbakot, szemel ki es annak u's/.ik el keserű ke- dorn kot'követelményéi szerint mielőbb rendezzük 
n\eret. sahtdja, amelyre gondja volna nincs : j Orvén,lek. hogy ke,,visel,Kársaim közül szt 
a ! "haja meleg, az _eleto liigicmkns. s így beteg- mosatt osztják felfogásomat s
see nem igen érheti. ,.,;u r,. ■ ■ ,,.... , < in is toguiik érni nemsokára

A szaintanacsus egy esuino akta aki odalir- Maradiam ház
kitiltotta a. nevét, füstölt, nynjtéizkodotf. loszidla melleit
az. iroda vázét őt. s tiz óra táján erőteljes lépésekkel

ailias üdvözlete

hiszem. hog\

nvilvánitása

odament az ablakhoz, megnézni, szép idő van e.
Odakinn sugaras tavaszi nap volt fölinele- 

gvilett VÍZ) iá rák szálltak a 11 a fölött és távol­
iéi zöldültek a várkert riigvoé bokrai, El hala- 
rozla, hogy sétálni fog. A szolgát (aduit valami 
iii iigg\e| atkilidle a másik osztályba, aztán a lio-z- 
sz.ii bolt baj la ns lolyoson ál lelopodzott. Mert nem 
szerette, ha tudnak a távol létéről.

Kényelmesen ment lefelé a tekergő fehér 
nton. e y-ogy kívánatos asszony, vagy hamvasaivá 
le;in\ man megállva pislogott, majd ditdorászva 
fiityfin■: zve fordult le az ilyenkor elhagyott Diina- 
paitra. s az alig hullámzó viz mellett ment a 
M rgitliid felé. Ivzüstfogantyús ébenfa botját for­
ralva maga előtt, jóleső érzéssel élvezte a meleg 
napsugarakat.

I Inda pest. I ni is. larems 17.
Iloilo Lajos 

országin,. képviselő.

A Csanádi püspök újabb jótékonysága.
Csomóéit dános esinádi püspök a szont- 

öl mezei halai ban levő szőlőjét a rajta levő 
' üki \ a I ecwitt a széni evörgymezei leaiivarvaliiiz- 
nak ajándékozta. A szép leit önmagát dicséri.

Március 15 Fámádon.
I ’arnad község haza Has közönsége az idén is 

mini minden övben lelkesedéssel ünnepelte nice 
március 15-ike évfordulóját, melyei már a kora

A parton, az egyik gázlámpa vasoszlopa kö-;lmjnali rákban mozsarlövesek jeleztek. A szál,a,I-
zál két mezei lábos, szurtosarcu. pirosingü munká. 
gyerek játszott. Az apjuk tol a hídon egy hosszú I>a" szu ('lotl llcuizcl‘ s/iliű drapériákból alko 
szallitoliajóra hordta a r ibonazsakokal. s őrizel 11111 díszkapu emelkedett alatta szónoki emelvénnyel 
nélkül maradva, hogy eg,asz télen át a deszkafalas 
hideg szükséglakásban doliosodtak. most föllángo­
lón tört. ki belőlük a fiatal élet duliajsága. liiko-

a házakon zászlók jelezték az ünnepet. A meg­
nyitó beszedet Meszes Ferenc községi főjegyző, 
inie az ünnepi beszédet dr. Thuránszky Lajos já­
rási fó.szolgai,iró tartotta, kinek beszédét az ün­
neplő m;p lelkes eljenokkel fogadta, dákéi Ilona 

I tanít'', nő gyermek négye- karával haza Has éneke­
het adott eld a szónoklatok közben, mig ]icTlus 

I('.vula tanító és Bogdán Lajos haza Has költemé­
ny eket sza\ altak. Az igazán szép es lelkes íinne- 

[ pélyt látogatott bankett követte, melyen a község 
. színe java reszt vett, s melyen az ünnephez méltó 
I tiisztok után dr. Thuránszky Lajos főszolgabíró a 
I mar létező tejszövetkezel és fogyasztási szövetkv- 
zet melle meg a hitelszövetkezet felállítását javít­

gatva. mcg-incgbotolva kergették egymást. Liliegv 
megpihentek, majd újra nekiindultak. Ikilincs Illés 
egészén a közeliikbe ért. anélkül hogy észrevet­
ték volna.

Az--egyik - tin most hirtelen otthagyta a vas- 
oszlopot. csalogatva leguggolt, s nyílegyenes irány­
ban kezdett szaladni. Hajni in nia a másik ! Es a 
következő pillanatban mind a ketten nekirohautak 
a számtanácsosnak. Az összeütközés után a sze­
gény gyerekek ösztönszeríílcg, ijedten rebbentek 
oldalvást, Hahnes Illés pedig megingott, majd resz­
kető haraggal emelte föl a botját. A dühtől vérbe- 
borult a szeme, ran gat ód ztak az izmai és fogcsi­
korgatva sújtott a két Ilii felé. Azok akkor már 
I <) I szaladta k a kőlépcsőkön a magasabb partra, s sóit a mely eszme csak Immár pártolóki
vígan, egymás kezét fogva ugráltak a vaskorlát j __
mellett. Közbe pedig hallatlan dolog ! a nyel­
vüket öitög'ctlék a szamianaesos felé.

Ilabiles dühében maga is gyerekké vált. Ön­
magából kik, ive, luldokoiva verdöste a botjavai 
a kőpartot, de diába. V két gyerek kacagva, csin­
talankodva ugrott hátra az ütései elöl. A haragos 
férfi, látva, hogy most az egyszer nem állhat bő­
szét. kimerültén állt m g. Fojgörcs kezdte gyö­
törni. ■■ ..görnyedtem tántorogva viiuszorgott 
ellenkező irányban.

A iiuk pedig tovább játszottak a tavasz- 
fényben. .látszottak evés helyett. Ám aznap del­
iem Itabues Illés számtanácsos sem tudóit ebédelni.
< Itthon kiverte a hideg, ágyba kellett feküdnie, s 
bárom hires doktor napokon át m dlette volt. nmig 
települi. Csakhogy flegmáját és étvágyát nem 
nyerhette vissza soha többe. Nyög'décsclö öreg em­
beri csinált belőle az a véletlen, az a semmiség, 
hogy pajkos gyermekek szaladtak neki a IMina­
pimon . . .

is talált.

Az

/■r/eV (Lialti.

ii j ság?
Csernoch püspök üdvözlése.

Esztergom város képviselőtestülete méltó mó­
don óhajtja emlékezetessé tenni illusztris tagjának 
Csernoch dánosnak Csanádi püspökké történt ki­
neveztél é.sét. L célból ma d. e. II órakor Vimmer 
Imre polgármester egy iil tagból álló üdvözlő kül­
döttségét vezet a püspök elé.

Holló és Esztergom.
•Mull szántunkban megírtuk. Img\ a város 

mii;íe<a üdvözlő táviratot küldött Holló Lajos or­
szággyűlési képviselőnek azon buzgó munkáik,„lá-

Az E. H. E. közgyűlése.
Esz, (ergo mi Hajós Ley lel " ma ,1. 

órakor a Kaszinó uae\termében rendkívüli 
gyűlést tart az építendő esunakbáz tervénél 
költségéinek megállapítása Iargvában.

u. d 
köz­

ős

A népakadémia mai programmja.
1. Italok. Énekli : Maek Micike. 2, Az I r 

Varad! Antaltól. Szavalja : Szalmán István. 
’>. A világításról. KI,dúlja : Nagy Antal. I. Ne­
messég! ív István és (iizike zongora- és hege,Ifi- 
játéka.

Ül

A város memoranduma.
Lsztergom varos képviselőtestülete legutóbbi 

közgyűlésén elhatározta, hogy a rendezett tanácsú 
városoknak az általuk’,teljesített állami funkciókért 
adandó állami segítség kieszküzlését más városok 
példájára emlékirattal fogja megsürgetni. Egy ide­
vonatkozó emlékiratot a közgyűlés akkor el is 
fogadott ezen memorandumot amely O'sváth 
lauáesjegyz.ő, kitűnő munka ja. a tegnapi tanács 
ülésből megküldött,: Kmely Karoly országgyűlési 
képviselőnek, hogy azt illetékes helyre juttassa.

Hymen.
Vettük a következő eljegyzési jelentést: Rodi­

na gél Ltuska es Fülöp dtizsef jegyesek. Eszter­
gom. 1 tins, március hóban.

Érdekes katonai gyakorlat.
I'\ hó lü-én igen érdekes gyakorlatot tar­

tolt a 70. gyalogezred legénysége. Az Őrhegytől 
(laramkövesdig tábori telefont állítottak lel ,;s a 
huzalt a villainvilágilás. valamint az állami táviró

va korlát­áért. melyet vámsunk helyzetének javítása erde- j oszlopaira szerelték. A nem mindennapi
dvözlő sürgői ........ ......... ...............
polgármester,

Lehen kifejtet t. Holló Lajos az üdvözlő sürgönyre "ak igen sok nézője a Ka,
válaszolt a következő, városunk polgármesteréhez |
intézett levélben: Átruházás

M Igen tisztelt Polgármester Cr I Dr. megyeri Kívánsz Izidor viril isi jogának
Hozzam küldött üdvözlő soraikért fogadják ' gyakorlását dr. (íol,liter b’illöp ügyvédre ruházta ál. 

őszinte köszönetéinél. Bensőmben meg vág vök róla

Közgyűlés.
Észtéi gom szab. kir. varos képviselőtestületé 

ma retus hó 21-én kedden' délelőtt 11 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart az alanti tárgysorozattal: 
\ varmegye alispánjának felhívása a folyó év áp­

rilis In, (l-án megtartandó városi tiszt újítás álkal- 
mara a kijelölő választmány két tagjának megvá­
lasztása iránt. Főügyész előterjesztése a szent Fe­
renc rendi zárda helyiségeinek kibérlése tárgyában. 
A szervezési szabályrendelet módosítására kikül­
dött bizottság javaslata alszámvevöi alias rendsze­
resítése tárgyában. Főügyész javaslata a házi 
pénztárnál I lock dános terhén vezetett öl korona 
löhűi,T tartozás törlésé iránt. KözségéIvt kérő 
b leiseher Samu Rezső illetőségi ügye. Kiskorú l’ol- 
lak Paulin illetőségi ügye. Kiskorú Polgár Margit 
illetőségi ügye. Kiskorú Várad! Vilma és Géza il­
letőségi ügye. Közsegélyt kérő Zenz (Szenez.il Pe­
remmé szili. Schindler Erzsébet illetőségi Ugye. 
Kiskorú \ ai'ga (>y,'irgyike illetőségi ügye.

Betegágyon.
( yvarmati I lenes rcndőralknpitány erős mee- 

Iniles következtében az ágyai kénytelen őrizni. 
Minthogy a betegség előreláthatólag hosszabb le- 
lolyásimak Ígérkezik, a polgármester a beteg tiszt­
viselő helyettesiteserc Bárdos Sándor közig, gya­
kornokot rendelte ki.

Villamvilágitás a szőlőhegyeken.
Az előhegyi es kenderesföldi pinceiulaj,Iono­

soknak regi óhaja megy teljesedésbe. A < lanz eég 
a jelzett helyeken levő pincék villamos világítására 
vállalkozott es az idevágó előmunkálatokat már 
meg is tette.

Geréb felgyógyult.
A szenzációs Dobéi (lereb ügy életben ma­

radi szereplője Dereb Dyula órás már felépült, a 
lejen szenvedett sérüléséiből. A város közönsége 
körében sokféle találgatásra adott okot. hogy De­
relict miért nem helyezi a rendű; ég előzetes letar­
tóztatásba. Erre a letartóztatásra törvényes ok 
nem forog len. mert a bűnvádi perrendtartás ér­
lelni,dien csak azok lielyezcndök előzetes letartóz­
tatásba vagy vizsgálati fogságba akiknél egyéb 
okokon kívül a büntetés előrelátható nagysága 
miatt attól kell tartani, hogy megszöknek. A je­
len esetben midőn Derébre valami súlyos büntetés 
nem var. a letartóztatás igazán, teljesen in,(okta­
lan volna.

Állomás kibővítés.
A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, 

hogy a Kőliidgyarmat község vasúti állomási épü­
letének I.. II. és III. osztályú várótermei tekin­
tettel a megnövekedőit személy forgalomra kibőví­
tessenek.

Nemzetellenes röpiratok.
A túlsó járást valósággal elárasztották eddig 

ismeretlen agitátorok nemzetellenes röpiratokkal, 
melyekkel különösen az alldeutsch mozgalomnak 
csináltak propagandát. A győri ügyészség a röp­
iratok lefoglalását elrendelvén, a inuzslai főbíró a 
párkányi járás valamennyi községi elöljáróságai­
nak a következő szigorú rendeletét adta ki : ..A 
győri kir. ügyészség indítványa alapján a .. M'os- 
IUngarn zu Deutsch,Österreich", ,. Flugschriften des 
Alldeutschen Tagblattes" cimü es a m. kir. bel­
ügyminiszter által kitiltott rophatnak a győri saj- 
lobirósag területen bárhol található összes példánvai 
lefoglalása a Bpts öli7. és 171. íi-ai alapján 
elrendeltetik azzal, hogy az esetleg elkobzott lap­
példányok hivatalomhoz szállilantlók

Csökken a kivándorlás
Az alisjiáni hivatalnál mostanában egyre ke­

vesebb lesz a kivándorlásra szóló útlevelet kérők 
száma. Aniig ugyanis az előző hónapokban csupán 
az Amerikába szóló útlevelek szama lö gu volt 
februárban (supán II útlevelet adtak ki s ebből 
i< csak I szólt Amerikába.

V *vi>> v ' V «;
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Elégett egy kis leány.
Az esztergomi pályaudvaron alkalmazott Dan- 

kovics nevű váltóőr családjában borzalmas szeren­
csétlenség történt- pénteken délután. Az apa már 
a'korai ■ hajnali órákban szolgálatba állt. migaz 
anya bejött a vitfo-sbá, hogy itt teendőit elvégezze. 
Az őrházban egyedül a kis 7 eves Sári nevű 
leányka maradt, akire a gondatlan szülők ráznrtnk 
az ajtót. A szülői gondatlanság mely már annyi 
gyermekáldozatot követelt ezúttal is keserves kö­
vetkezményeket szilit. A kis leány játszadozni 
kezdett a takaróidüzhely körül, miközben egy kipat­
tant szikra lángra gyújtotta a ruháját és a sze­
rencsétlen kis teremtés szénné égett. A mit sem 
sejtő anya mikor hazaérkezett már csak megszűné­
sedet! hulláját találta meg a kis Sárinak. A ren­
dőrség megindította a nyomozást. A történet nem 
uj. ili- azért okulni lehet belőle.

A gazdák nem ülnek fel.
Az irigy lumkurrencia úgy bitszik semmitől 

sem riad vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, 
mintha a nem impregnált répamag ép oly jó es 
kimagasló értékű volna, mint a Mautner Ödön ud­
vari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott 
impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló 
erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik mar impreg­
nált répa magot vetettek se fel nem ültetik, se át­
lói többé el nem tántorítják : lévén egyedül hiva­
tottak arra, hogy véleményt formáljanak, bis mert 
e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurreneia 
elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bíró­
nak. mintha bizony a delikvens Ítélkezhetne a 
birú fölött ! Valóban a legfőbb ideje, hogy a kon­
kurreneia ily féktelen elfajulása ellen a földmivc- 
lé<i miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a 
tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkota-

Egy hires férfiú.
Tegnapelőtt egy eredeti ember tisztelte meg 

városunkat nagybecsű látogatásával. A hires Olile- 
bovics páter, akit egyszer városunk büszkén vál­
hatott képviselőjelöltjének, falaink között tartóz­
kodott. Esti in órakor megjelent a főtisztelendő 
úr a Korona kávéháziam és ott a jelenlevők él­
jenzései közepette a „jaj de magas ez a vendég- 
fogadó“ közismert kortes nóta hangjainál amngy 
isten igazában mulatni kezdett. I’.angó cigány nagy 
hévvel húzta a ,szentéletű férfiú füleibe a ropogó­
said mái ropogósaid! magyar nótákat, melyhez a l'ütty- 
Ivisérctet mega a páter szolgáltatta. Éjfélig szóra­
kozott a közönség a ritka látványosságban mikor 
is Chlcbovics űr I koronát nyomott a cigány 
markába és nyugalomra tért.

Keresnek egy betörőt.
A rendőrkapitányság tegnap a következő 

táviratot kapta a budapesti államrendőrségtől:
..Ma éjjel rollónyitás utján elloplak -Imin kor: 

értékben Kit) arany női és férfi gyűrűt <>U pár 
arany fülbevalót ön arany függeléket topár arany 
kézelőgombot (» pár arany nyakkendőtűt m arany 
brossul un ezüst és tula órát 2« ezüst cigaretta- 
tárcát 45 ezüst evőeszközt 12 ezüst szivar- és 
szivarkaszipkát 2 női simafcdelü aranyórát egyiken 
gyémánt (i aranygyűrűt 5 ezüst, órát az ékszerek 
2 líra kivételével ujjak, nyomozást kérünk.“

Rendőrségünk azonnal hozzálátott a nyomo­
záshoz és ennek során letartóztatott egy Kiffer­
mann Izidor nevű gyanús idegent, akire azonban 
nem lehetett a betörés tettességét rábizonyítani. 
A fogás azonban ucm volt teljesen eredménytelen 
mert Eiffermannról kiderült, hogy éveket töltött a 
börtönben s Így nem valószínűtlen, hogy van iné; 
némi tartozása a büntető igazsággal szemben. A 
rendőrség fogva tartja Eifíermannt és most az or­
szág összes rendőrségeinél érdeklődik a jeles férfin 
múltja iráni. A budapesti betörés dolgában tovább 
folyik a nyomozás.

x A fogak és száj tisztántartása ápolása nem
pusziiul a jóizlésuck. vagy kozme ikai okoknál 
követelménye, hanem egészségünk fenntartására 
irányuló kötelességünk. A fogak és a száj ápolá­
sara szolgáló szereknek két fontos tulajdonsággal 
kell bírniuk : először, hogy alkalmasak legyenek a 
fogak és a száj tökéletes megtiszthasára, módszer, 
hogy a száj üreg fertőtlenítése állni a. száj üregen 
át a belső szervezetbe törekvő baktériumoknak 
káros hatását megsemmisítsék. E két tulajdonsá­
got tökéletesen egyedül csak a 1 irázay-féle Kalogén 
sósborszcsz fogkrém ogvesiti magában.

A „Korona“ mozgófénykép-szinliaz vasárnap 
hétfőn és kedden, az eddigi műsort nagyban felül­
múló változatos képekkel tart előadást. Tirol nagy 
látványosság eredeti felvétel. I tabby a zálogházban 
komikus, lágy napi szerelem dráma. A jóba rá lók 
tréfája komikus. A féltékeny sóig- őrültje dráma, 
.lost Miezikc komikus. Japán lepkék nagy varázs­
kép. Vasár- és ünnepnapon az előadások kez­
dete d. a. ö. 7 és fél kilenc órakor.

Bérbeadó vadászterület.
A süllői volt úrbéres birtokosság területén 

gyakorolható vadászati jog Süt tő község házánál 
április lio 15-én délelőtt ti órakor nyilvános árve­
rés útján hal évre berbeadatik. A körülbelül 
gumi holdnyi területből 125 hidd erdő.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezelűi liiva 

tál adatni szerint 1908. március 15-től 190s. 
március 22-ig.

S'.iilvllrk: Piroska Rozália rk. vasúti mál- 
liázó leánya. Szegeik Imre ,Rizsei’ rk. vasúti 
hivatalszolga fia. Ács József rk. kisbirtokos 
fia. Kis József Lajos rk. fölilm. fia. Toldi
János rk. kőm Íves és ácsmester fia. Rolnik
Etelka rk. házi cseléd leánya. Szabii Kálmán 
rk. gyümölcsárus fia. (iorendás József r. k.
földm. fia. 1 kink József László rk. ni. kir. 
adótárnok lia. Ispán Imre rk. I’öidm. fia.

Met/hitllak: 1 lelop Lajos rk. lu éves i tüdő- 
vész), Mónii Mihályiul sz. Mrecska Vilma rk. 
2s éves (tüdővész). Fodor János rk. liti éves 
napsz (tüilőgiimőkór) Szabó Cimbalmos József 
rk. lő éves házi szolga (agylob), Móna Vilma 
ref. 22 hónapos (tudögíimőkórl. (íyurieki Mária 
rk. 15 éves (tüdővész, elvérzés, tiidővérzés kö­
vet kéziébenI. Mczslényi Antal rk. (12 éves
napsz. (gonymcll). Fejes Anna rk. I éves (It'i- 
dőlob). Dánkovits (1 izei la rk. 5 éves (égési 
sebek i.

Uj erői eiil
A S( 'OTT-íéle Emu Isit) akkor is. mikor más szer 
már nem használ. ."Mimiig veszélyes kétes értékű sze­
rekkel kísérletezni, amikor az ember egészségéről 
van szó.

Gyengeség esetében különösen lábadozóknál,
, vagy vérszegénység, tiidőbaj, túlterhelt

munkából .származó betegségek folytán az 
.4'A elővigyázatos ember azonnal ahhoz a szer­

hez folyamodik, mely számtalan esetben.’ 
kivétel nélkül megbízhatóan hat. Ez a szí ra

SCOTT-féle ERIULSIÓ.

Esztergom vármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.

Az Emulsió vá-

S(j()TT-tV*lc móil- 
sztT vvdjegyvt -

jük tigyi'lvmbu

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fihér.
Kapható a gyógyszert! um.

x A legkiválóbb arcszépitő. mely joggal viseli 
a fel ü 1 m ul h at at 1 a nság jelzőjét, kétségtelenül a hires 
Földes-féle Margit-eréme. mely valóban megliódi- 
totta a világ hölgyközönségót. urak is használják, 
mert teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű Iisz- 
tátlanságát, széptől. pattanást, mitcsserl slb. né­
hány naii alatt eltávolítja és az arcot üdévé, fia­
tallá varázsolja. Nemcsak az arcbőrt, liánom a 
nyak. váll és kéz fehérítésére, finomítására is hasz­
nálják. Hölgyeink elragadtatással szólnak bámula­
tos hatásáról. Nagy tégely 2. Kiesi I korona. 
Kapható minden gyógyszertárban, de óvakodni 
kell az utánzatoktól. Postán küldi a készítő (Ki­
töri Földes Kelemen gvógvszcrész Arad.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
GERENDAY JÓZSEF.

BRAZAY SŐSB0RSZE5Z 
FOGKRÉM tsSZÁ.JViZ *

Az esztergomi vármegyeház átépítése alkal­
mával leljesi!imdo I. bontás, föld. kőműves és el­
helyező. 2. vasbeton és ralűtz. műkő. I. vas. 5. 
ács, n. tetőfedő. 7. eternit, s. bádogos, ti. amerikai 
tölgyfapadló. lu. hézagmentes padló. 11. cement- 
áru. aszfalt és burkolati. 12. asztalos. IJ. lakain-. 
II. mázoló. 15. szobrász. Ki. üveges. 17. ablak­
ponyva, 18. szobafestő és fal kárpit, Itt. kályhás. 
20. vízvezeték és csatornázási munkák elkészíté­
sére a következő feltételek mellett nyilvános árlej­
tés hirdettetik.

L Az árlejtésben részt vehet mindazon szak­
értő hazai iparos és vállalkozó, ki üzletének wa- 
korlására hatósági engedéllyel bir.

2. Ajánlatok a fenti munkaesopurtokra kii- 
lön-kiilön több munkacsoportra, végre az összes 
munkákra is tehetők.

J. A munkálatokra vonatkozó költségvetések 
és ajánlati lapok a vállalkozók rendelkezésére 
bocsáttatnak és tartoznak a költségvetésekbe t(-te­
lünk int az egységáraikat számjelekkel, a végössze­
get pedig számjelekkel és hetükkel kiírva rávezetni, 
az ajánlati lapokra pedig a végösszeget. több 
munkacsoport esetén ezek végösszegét betűkkel 
és számokkal kiírni : csakis azon ajánlatok fog­
nak figyelembe vétetni, melyek kiszolgáltatott ere­
deti iveken tétettek.

I. Az egy koronás bélyeggel ellátott és le­
pecsételt ajánlatok, valamint annak megfelelő bé­
lyeggé! ellátott mellékletei :

„Ajánlat az esztergomi vármegyeház átépí­
tési munkálataira“ felirattal, legkésőbb folyó évi 
április hó 12. d. e. 10 óráig Esztergom vármegye 
alispánjánál nyújtandók be: az ajánlatok ugyanott 
f. évi április iui K!-án délelőtt to óira kor fognak 
nyilvánosan felbontatni.

5. Később érkezett, távirati utón küldött, 
vagy utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.

u. Tartozik ajánlattevő vállalkozó az általá­
nos feltételek (i. §-a szerint az ajánlati összeg 
5' ,,-iit kitevő bálin1 pénzt az ott körül irt kikötések 
és módozatok mellett az esztergomi m. kir. adu- 
hivatali pénztárba az ajánlat benyújtása előtt le­
tenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz 
esntoltatni: készpénz vagy értékpapír az ajánlat­
hoz bánatpénzül nem csatolható.

7. A vármegye közönsége nevében fönntar­
tom azon jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók 
közül a jutányosság szem elölt tartása mellett a 
munkák végrehajtásával az a vállalkozó hizható 
meg. ki a írnak jó és helyes teljesítésére már eleve is 
legtöbb biztosítékot nyújtja, vagy hogy a benyúj­
tott ajánlatoktól egészen el is tekinthessek.

8. A fenti munkálatok két részletben létesí­
tendők és pedig: a) Az udvari uj szárny, a 
Deák Ferenc utcai kettős szárny, az uj főlépcső- 
ház és mellette levő meltékliolyiségek munkálatai 
f. évi május hó 1-én megkezdendök és 1908. évi 
dec. Iui végéig teljesen készen átnndók. a még 
hátralevő többi átalakítási munkák pedig ugyan­
csak í. évi május Ini 1 -én kczdenilők meg és idy­
ls ep folytatandók. hogy az alispán! lakás I". évi 
nov. Ini 1 -ével. a többi pedig í. év december hó 
végéig átadható legyen.

9. A munkákra vonatkozó általános és külön­
leges feltételek, valamint a tervek az esztergomi 
in. kir. álliimépitészeti hivatalnál naponta d. e. 
10 12 óra között megtekinthetők, ugyanott lóg­
nak az ajánlati minták és költségvetések, az 
utóbbiak miinkancmenkint l koronáért a jelent­
kező vállalkozóknak kiszolgáltatni. Az átépítendő 
vármegyeház a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekint belő.

Esztergom. 1908. március hó 21.
Dr. Perényi.

alispán.

illiift'fti <■ yiila t‘* Táv*»
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Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. járúsbirúsag, mint 
könyvi Itat,óság közhírré teszi, hogy Krenfeld 
Mór \. nycrgesiíjfalusi lakos végrehajtat ónak. 
tüyőrik István bajnai lakos végrehajtást szenve­
dett elleni itt! kor. tőkekövetelésének ennek, ltioti.
évi aug. Ini 15. 
inata 1.1 kor. 52 
hajtási es ezúttal 
kérehnezési költse

napjától s/.ámitamló <> j0-os ká­
lid., per 11 kor. ~'l till., végre 

megállapított Id kor. árverés 
nck kielégítése iránti végrehaj­

tóm ügyében a komáromi kir. törvényszék kerüle­
téhez tartozó esztergomi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság területén Haj na község határá­
ban fekvő a bajnai Töd. sz. tkvi betétben A y 

1 sors/., síd!) hi'sz. a foglalt és l/$ részben <íyö- 
rik István (Vieze Krisztina férjet j'észbon Szlá- 
vik Lajosné sz. (íyőrik Verona nevein álló diós­
völgyi szőlő dűlőben fekvő szántóra 75 kor., a 
bajnai <s 12 sz. tkvi. betétben 12 részben (lyőrik 
István, 1részben neje sz. Vieze Krisztina tulaj­
donául felvett I I d sors/,. 475. 17(>. 177. Insz.
2tn a. 2lob 11sz. bcltelki házakra és udvarra 
sínt kor. kikiáltási árban elrendeltetvén az árverés 
határidejéül 1908. évi április hó 15. napjának d. 
e. 9 óráját Haj na község házához kitűzte azzal, 
hogy ugyanekkora íentjelzett ingatlanok esetleg a 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Bánatpénzül . az ingatlanok kikáltási árának 
l (v° 0a teendő le. Árverezni szándékozók a bánat­
pénzt készpénzbe, vagy óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez le tartoznak tenni vagy annak 
a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről szóló 
elismervényt átadni.

A vételár három egyenlő részletben d hónap

OOOOOOOOOOOGOOOOOOO ooooooooooooooooc
Mcgliivó. J

Az Esztergommegyei Párkányi Takarékpénztár r.-társ. <
XXXVI. évi rendes közgyűlését !

saját helyiségében, I908 április 2-án d. u. 4 órakor fogja megtartani, melyre j 

a t. részvényesek meghivatnak. |
Tárgysorozat: i

8
Elnöki megnyitó.
A jegyzőkönyv hitelesítése iránti intézkedés.
aI Az igazgatóság jelentése; b) a zárszámadások előterjesztése a felügyelő hizott-

lapitasn és a felment vények megadása; di a tiszta

alatt lizetendü az árverés nap. 
kamatokkal.

Az egyidejiile: 
kel a hivatalos őrál 
mil és Baj na közsé 
Zött meg lehel lel

számított it

kiboesájlott árverési leltétek 
alatt ezen telekkön\ vi hatóság 

' házánál a hirdetmények kö- 
inteni.

1-én.Esztergom. Bins, évi január
Magos Sándor kir. ítélő táblai bini. I

xn^xu nxxxxxxxxxx

síig jelentésével: ei a mérleg meg
nyereség felosztása. A

I. A megüresedett d igazgató választmányi helyre uj tagok választása. 2?
5. 1 felügyelő bizottsági tag választása. V
lb I felügyelő bizottsági póttag választása. O
7. A fizetések rendszeresítése. Q
s. I eégjegyző választása. Q
ti. A titkári teendők végzésére a főkönyvelőnek adandó megbízás. Q
10. A segédkönyveiének a főkönyvelői teendők végzésére adandó nieghi/.ás. fy
II. A gyakornok véglegesítése. V
lg’. Bejelentett indítványok tárgyalása. O

Párkány. 190s. március 20. ©
ZElnölzség1. O

Kivonat az alapszabályokból. O

17. vj. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogid, kinek rész- 55
vénye a közgyűlés tariását megelőző év végéig nevére átivott s az szelvényeivel együtt V
a közgyűlés megkezdése előtt annak tartamára az intézet pénztárnál letétetett. O

l.s. tj. Minden részvény egy szavazatra jogosít ; in szavazatnál többet azonban Q
senki, sem saját személyében, som mások által képviselve, sem másoknak képviseletében. Q 
som mindliárom módon együtt nem gyakorolhat. Q

Kel kéretnek a 1. részvényesek, hogy a munka torlódás elkerülése végett, veszve- 25 
nyeiket legalább a közgyűlést megelőző napig letenni sziveskcdjcnck. g
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I a legjobb és legfinomabb

I 00 I n Czipő tisztítószer

Egyed ü l i-gya rosTritzSchulz j un. reszv.-tars LipcseésEger.

Utt6am«*més I I $xját érdekében 
blr(lesaen Ulsitrólaff EíEOS-eSjj» ®YIIÍ!Í tlixíolé«! IrodiJu éltei ■

Erzcéhut-iiörut 41. I
• r rr-£T-: w?«. ms v.v*ir*acrx*e

200 eepfAr
kizárólagos kepviielatat

GARVENS- SZIVATTYÚÉ
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hutáro/.ottnn :

Garve n s-szivattyút
Garvens - művek, XVIE IN XX/3. 

Leveleiéi magyarul ét aémetíL Arjegyiék ingyen és bérmentve.

Osemc; ■ Éioaservek

IsgkiUlBÖbb cmnö*<.*gi>cn szállít —

4 !4’©ltsai (Rr.rpr-rra*éfjí>).

Tyúkszemet, bőrkeményedéstgj
azotxnai eltávolít a Kaiser-félep BARTA-féle . rdei gytiinölcsbeíóttek, 

f í i i/vk, L.iorpök, (pmba-, bus- éu főzelék-

TYUEMEiHáiÁr1 ko;,"rveVt'BomM horor:c,krl>
ára 70 fillór.

—~-£3—■■ ■
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a

„kosit
GYŐR,

BELHURUT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya« 
SyÓKybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmeutYO szállít

eléütlöhb dlrtiereKeh httavetltéNével in »

TÁcSlíai ISarítt «J ózsef
Kérjen ärjegytéket I

..>jtcn^<aú.i*b(car»>u

mstlUíi laboratórium 
BftRGSS-UT. |A;

T. ,--‘x VÉRSZEGÉNYSÉG, iríVAGVTAKjANSAG, IDEGESSÉG
• Ái-L gjegyif5.671 ra a leghatásosabb készítmény a

«gr CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára S 20 kor. Nagy üveg (1 kor. Kapható gyógytfirakban i 
Postán küld. KORON A-GVÚGYSZERTAR Budapest, Kalvlo-tér

0Ü0 i
ellemert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udaoest^V^Wzgont^ároshá^^Károly-körtjtb

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. mm 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitásokT aquarell­
es olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, tára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb. 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sír­
kövekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmenlve árjegyzéket?

Doboza 2 kor.
Postai szétküldés „Fehér Galamb-

BUDAPEST, HUMQAriA-KORUT 93 
Kapható mmjtn gyógyírban«* drogrrtóbon.

Meglopó haladás!

FICHTENiN
a legkiválóbb, szabadalmikig vHfett szer. tnely mindenfajta fér- 

j (^et a inkftHbun ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- 
«'m Icvéltetflt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat- 

(4 Lábat és azok petéit aaonnal megöli.
Legmegbízhatóbb vedőszer »xunyojc én darAse ellen. 
Használati utasítás szeriül való eljáiráa mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

VozérképvlNflők Majg-yaroravAgr réizére:

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21 - 61.

Vásároljunk osztály-- tíW '' * 1: • . • •' *
„sorsjegyet csakis

BOG DÁN Y S.
fővárosi sorsjegyiroria r.-t.-nal

BUOAPEST. KAROLY KORÚT 20

Dr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt blztecae Irat
== Tégelye K 1-20=3

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6yár-utcza 17.

„Tolletl-titlM.lt“ Ingyen.

s-i -» i a haszni,1í°“
a a tt *-*»f »« z o íz ii ti 1

Beretvás -MIGIJA1N - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

f\T BERETUÁ; TAMÁS «ffir kispest, irt.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

Szállodás . Simon Fái
S Budapeet, VI.,Vicái körút 26.sa.

100 szoba 2-20 K-USI feljebb, kiszolgáláa- 
tral és villanyviliptassal reytitt Fllrdék, 
rvletzáns káveháx. étterem. Villamos v.u.utV 

galliShely az összeg pályaudvarok és 
halók falé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-étté
VI., ANDRÄSSY-UT 3S- sx.

Eltörendő konyhai

jiisscopatiai rendelő-intézete
Idült bateRiiigekhea 
flzeuvédők szamára

Naponta lene-estéíy !_|^. E^ilagest, Yáczi-körút 18. sz.

szőrmeárul elstiranguek és azegí
világon el Varnak terjedve.

Első és legnagyobb 
I molykar ellen védő résrv.-társ.,
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Elégett egy kis leány.
Az esztergomi pályaudvaron alkalmazol! Ikin­

ket vies nevű váltóőr családjában borzalmas szeren­
csétlenség történi péntekén délután. Az apa mái 
a korai hajnali órákban szolgálatba állt. inig az 
anya bejött a városba, hogy itt teendőit elvégezze. 
Az őrliázban egyedül a kis 7 eves Sári ueyii 
leányka maradt, akire a gondatlan szülők rázarlák 
az ajtót. A szülői gondatlanság mely már annyi 
gyermekáldozatot követelt ezúttal is keserves kö­
vetkezményeket szült. A kis leány játszadozni 
kezdett a takaréktfizhely körül, miközben egy kipat­
tant szikra lángra gyújtotta a ruháját és a sze­
rencsétlen kis teremtés szénné égett. A mit sem 
sejtő anya mikor hazaérkezett már csak mogszene- 
sedett hulláját találta meg a kis Sárinak. A ren­
dőrség megindította a. nyomozást. A történet nem 
uj. de azért okulni lehet belőle.

A gazdák nem ülnek fel.
Az irigy konkurroncia úgy ki Iszik semmitől 

sem riad vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, 
mintha a nem impregnált répamag ep oly jó es 
kimagasló értékű volna, mint a Mautner Ödön ud­
vari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott 
impregnált répáimig. Természetesen ez hiábavaló 
erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impreg­
nált répamagot vetettek se lel nem ültetik, se at­
tól többé el nem tántorítják : lévén egyedül hiva­
tottak arra. hogy véleményt IonnáIjanak. Ls mert 
v vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurroncia 
elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bíró­
nak. mintha bizony a. delikvens Ítélkezhetne a 
birú Fdott ! Valóban a legfőbb ideje, hogy a kon­
kurroncia ily féktelen elfajulása ellen a földmive- 
UVi miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a 
tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotá­
sával.

Egy hires férfiú.
Tegnapelőtt egy eredeti ember tisztelte meg 

városunkat nagybecsű látogatásával. A hires Clile- 
bovics páter, akit egyszer városunk büszkén vall­
hatott képviselőjelöltjének, falaink között tartóz­
kodott. Lsti in órakor megjelent a főtisztelendő 
úr a Korona kávéházban és ott a jelenlevők él­
jenzései közepette a ..jaj de magas ez a vendég- 
fogadó“ közismert kortes nóta hangjainál amúgy 
isten igazában mulatni kezdett. Itangó cigány nagy 
hévvel húzta a szent életű férfiú füleibe a ropogó- 
sabbnal ropogósahb magyar nótákat, melyhez a fiitty- 
kiséretet mega a páter szolgáltatta. Kjfélig szóra­
kozott a közönség a ritka látványosságban mikor 
is Chlebovies úr 1 koronát nyomott a cigány 
markába és nyugalomra tért.

Keresnek egy betörőt.
A rendőrkapitányság tegnap a következő 

táviratot kapta a budapesti államrendőrségtől:
„Ma éjjel rollónyitás utján elloptak -toon kor: 

értékben Kín arany női és férfi gyűrűt (to pár 
arany fülbevalót öo arany függelékét in pár arany 
kézelőgombul n pár arany nyakkendőtűt In arany 
brossét no ezüst és tula órát go ezüst cigaretta- 
tárcát lő ezüst evőeszközt 12 ezüst szivar- és 
szivarkaszipkát 2 női simafedelű aranyórát egyiken 
gyémánt (1 aranygyűrűt ."> ezüst órát az ékszerek 
*2 óra kivételével ujjak, nyomozást kérünk.“

Rendőrségünk azonnal hozzálátott a nyomo­
záshoz és ennek során letartóztatott egy Ki Her­
mann Izidor nevű gyanús idegent, akire azonban 
nem lehetett a betörés tettességét rábizonyítani. 
A fogás azonban nem volt teljesen eredménytelen 
mert Eiffcrmannról kiderült, hogy éveket töltött a 
börtönben s Így nem valószínűt len. hogy van még 
némi tartozása a büntető igazsággal szemben. A 
rendőrség fogva tartja Kiffermannt, és most az or­
szág összes rendőrségeinél érdeklődik a jeles férfin 
múltja iránt. A budapesti betörés dolgában tovább 
folyik a nyomozás.

x A fogak es száj tisztán!irtása ápolása nem
pusztán a jóizlesnek. vagy kozmr ikai okoknak a 
követelménye, hanem egészségű: k fenntartására 
irányuló kötelességünk. A fogak és a száj ápolá­
sára szolgáló szereknek két fontos tulajdonsággal 
kell hirniok : először, hogy alkalmasak legyenek a 
fogak és a száj tökéletes megtisztítására, módszer, 
hogy a szájüreg fertőtlenítése állal a száj üregen 
at a belső szervezetbe törekvő baktériumoknak 
káros hutásat megsemmisítsék. K két tulajdonsá­
got tökéletesén egyedül csak a l’rázay-féle Kalogén 
sósburszesz fogkrém egyesíti magában.

A ,.Korona“ mozgófénykép-színház vasárnap 
hétfőn és kedden, az eddigi műsort nagyban felül­
múló változatos kopekkel tart előadást. I irol nagy 
látványosság eredeti felvétel. I tabby a zálogházban 
komikus, légy napi szerelem dráma. A jóbarátok 
tréfája komikus. A féltékeny ség őrültje dráma. 
Jóst Miezike komikus. Japan lepkék nagy varazs- 
kép. Vasár- és ünnepnapon az előadások kez­
dete d. ti. ö. 7 és fél kilenc órakor.

Bérbeadó vadászterület.
A süllői volt úrbéres birtokosság területén 

ry a kőről Itató vadászati jog Süt tő község házánál 
iprilis Iái lö-én délelőtt 1) órakor nyilvános arve­
rs útján Ital évre bérbeadatik. A körülbelül 

20(10 lioldnyi terűiéiből 12ö hold erdő.

Népmozgalmi statisztika.
Ksztergomban az állami anyakünyvezetői ltiva 

lal adatai szerint 1908. március 15-től 190s. 
március 22-ig.

S-.iilrlhl, : Piroska Rozália rk. vasúti mél­
ázó leánya. Szegedy Imre József rk. vasúti 

hivatalszolga lia. Ács József rk. kisbirtokos 
I. Kis József Lajos rk. föl dm. lia. Toldi

János rk. kőműves és ácsmester lia. Rolnik
létei ka rk. házi cseléd leánya. Szabó Kálmán 
rk. gyümölcsárus lia. (leromlás József r. k.
löldm, lia. ISánfy József László rk. ni. kir.
iulótá rítok lia. Ispán Imre rk. föl dm. lia.

Mnjlinítnl:: I lelop Lajos rk. lo éves ü(idő- 
vész), Róna Mihályné sz. Ilrccska Vilma rk. 
28 éves ltüdővész). Fodor János rk. 09 éves 
napsz (tüdőgiimőkőr) Szabó (’imbalmos József 
rk. 15 éves házi szolga (agylob). Róna Vilma 
relé 22 hónapos (tndőgümőkór). (ly űrieki Mária 
rk. 15 eves (tüdővész, el vérzés, tüdővérzés kö­
vetkeztében I. Mezslényi Antal rk. 02 éves 
napsz. (gcnymcll). Fejes Anna rk. I éves (tü­
dőiéi)), Dánkovits (I izei la rk. 5 éves I égési 
sebek I.

rr

Esztergom varmegye alispánjától.

220 1 I 9118. szállt.

Árlejtési hirdetmény.

I I erői
A SCOTT-féle Emtdsió akkor is, mikor más szer 
már nem használ. Mindig veszélyes kétes értékű sze­
rekkel kísérletezni, amikor az ember egészségéről 
vau szó.

Gyengeség esetében különösen lábadozóknál,
« 41- vagy vérszegénység, tltdöbaj, túlterhelt 

munkából származó betegségek folytán az 
elővigyázatos ember azonnal ahhoz a szer­
hez folyamodik, mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül megbízhatóan hat. Ez a szer a

SCOTT-féle EfllULSIÓ.
Az. Emnlaió vá­

sárlásánál a 
sc«)TT-félő mód 
szer viuljcgyvt 
;t hnlász* kér­
jük ligyvlvml)'1

Egy eredeti iivey ára 2 K. 50 IHler.
Kapható a gyógyszertárakban.

x A legkiválóbb arcszépitő. mely joggal viseli 
a felülmulhatatlanság jelzőjét, kétségtelenül a hires 
Földes-féle Margit-erőmé, mely valóban meghódí­
totta a világ hölgy közönségét, urak is használják, 
mert teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű tisz- 
látlanságát. szép löt. pattanást, mitesserl stb. né­
hány nap alatt eltávolítja és az arcot üdévé, fia­
tallá varázsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a 
nyak. váll és kéz fehérítésére, finomítására is hasz­
nálják. Hölgyeink elragadtatással szólnak bámula­
tos hatásáról. Nagy tégely 2. Kicsi I korona. 
Kapható minden gyógy szertárban, de óvakodni 
kell az utánzatoktól. Postán küldi a készítő (In- 
tori Földes Kelemen gyógyszeres/. Arad.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
GERENDAY JÓZSEF.

BRAZAY SOSBORSZE5Z
FOGKRÉMfesSZA.JViZ *|

ellátott és le­
megfelelő bé-

rvoház átépi- 
söbb folyó évi 
gom vármegye, 
latok ugyanott 

órakor fognak

Az esztergomi vármcgytduiz átépiiése alkal­
mával teljesítendő I. bontás, föld. kőműves és el­
helyező. 2. vasbeton és rabit/,. 2. műkő. I. vas. 5. 
ács, ti. tetőfedő. 7. eternit, s. bádogos. 9. amerikai 
tölgyfapadló. in. hézagmentes padló. II. cement- 
áru. aszfalt és burkolati. 12. asztalos. 12. lakain-.
I I. mázoló, 15. szobrász. Ki. üveges. 17, ablak- 
ponyva. Is. szobafestő és fal kárpit, 19. kályha-. 
2n. vízvezeték és csatornázási munkák elkészíté­
sére a következő feltételek mellett nyilvános árlej­
tés hirdottetik.

1. Az árlejtésben részt vehet mindazon szak­
értő hazai iparos és vállalkozó, ki üzletének gya­
korlására hatósági engedéllyel bir.

2. Ajánlatok a fenti munknesop,utókra kü­
lön-külön több munkacsoportra, végre az ös.-zes 
munkákra is tehetők.

2. A munkálatokra vonatkozó költségvetések 
és ajánlati lapok a vállalkozók rendelke/.é.-ére 
bocsáttatnak és tartoznak a kői t ség vet énekbe I él e- 
lenkint az egységáraikat számjelekkel, a végössze­
get pedig számjelekkel és hetükkel kiírva rávezetni, 
az ajánlati lapokra pedig a végösszeget, több 
munkacsoport esetén ezek végösszegét betűkkel 
és számokkal kiírni; csakis azon ajánlatok fon­
nak figyelembe vétetni, melyek kiszolgáltatott ere­
deti iveken tétettek.

I. Az egy koronás bélyeggel 
pecsételt ajánlatok, valamint annak 
1 véggel ellátott mellékletei :

Ajánlat az esztergomi váraiéi 
tesi munkálataira" felirattal, legké.- 
április hó 12. d. e. 10 óráig tisztei 
alispánjánál nyújtandók be: az ajá, 
í. évi április Ito 12-án délelőtt 
nyilvánosan felbontatni.

5. Később érkezett, távirati 
utóajánlntuk nem vétetnek figyelembe, 
ti. Tartozik ajánlattevő vállalkozó az állahi- 
dtételck fi. $j-a szerint az ajánlati összeg 

5" „-át kitevő latna'péu/.t az olt körülírt kikötések 
és módozatok mellett az esztergomi tu. kir. adó­
hivatali pénztárba az ajánlat benyújtása előtt le­
tenni és az. erről szóló nyugtát az ajánlathoz 
esatoltatni : készpénz vagy értékpapír az ajánlat­
hoz bánatpénzül nem csatolható.

7. A varmegye közönsége nevében fönntar­
tóin azon jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók 
közül a jutányos-ág szem előtt tartása mellett a 
munkák végrehajtásával az a vállalkozó bízható 
meg. ki annak jó és helyes teljesítésére már eleve is 
legtöbb biztosítékot nyújtja, vagy hogy a benyúj­
tott ajánlatoktól egészen el is tekinthessek.

8. A fenti munkálatok két részletben létesí­
tendők és pedig: a) Az udvari uj szárny, a 
Delik Ferenc utcai kettős szárny, az uj főlépcső- 
ház és mellette levő mellékhelyiségek munkálatai 
í. évi május hó 1 -én megkezdetniük és 19(is. évi 
dec. hó végéig teljesen készen átandók. a még 
hátralevő többi átalakítási munkák pedig ugyan­
csak 1. évi május hó 1 -én kezdetniük meg és oly - 
kép folylátandók, hogy az. alispán! lakás f. ovi 
nóv. hó 1 -ével. a többi pedig f. év december hó 
végéig átadható legyen.

9. A munkákra vonatkozó általános és külön­
leges feltételek, valamint a tervek az esztergomi 
m. kir. államépitészeti hivatalnál naponta d. e. 
1 (I 12 óra között megtekinthetők, ugyanott fog­
nak az ajánlati minták és költségvetések, az 
utóbbiak miinkanemenkint 1 koronáért a jelent­
kező vállalkozóknak kiszolgáltat ni. Az átépítendő 
vármegyeház a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekint lielő.

Lsztei'gom. lm is. március hó 21.

utón lölt.
vtigv

nos

Dr. Perényi,
Mi- pan.

tliiSi'tt'i <■ ynlai és Taírsai
Iroda: Wien, I V I. Gyár : R regen/,.
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Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. járásbiróság. mint tvlvk- 
könvvi lm tusiig kiizliiiTv teszi, hogy F.ronleld 
Mór A. nyei'gostíjl'alusi lakos végrehajtatónak. 
(í völik István hajnal lakos végrehajtást szenve­
dett elleni (><> kor. tőkekövetelésének ennek, limit, 
évi míg. lm lő. napjától számítandó n°0-os ka­
mata lő kor. ti-! till., per II kor. 72 Ilik. végre­
hajtási és ezúttal megállapított Itt kor. árverés 
kérelmezés! költségnek kielégítése iránti végrehaj­
tási ügyeben a komáromi kir. törvényszék kerüle­
téhez tartozó esztergomi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság területén ISajna község határá­
ban fekvő a hajnal 75-'5. sz. tkvi betétben A y 

sorsz. siti!) Ill's/,, a foglalt és */» részben (íyö-

Meghlvó.

Az Esztergommegyei Párkányi Takarékpénztár r.-társ.

XXXVI. évi rendes közgyűlését
saját helyiségében. 1908 április 2-án d. u. 4 órakor fogja megtartani, melyre 

a t. részvényesek meghivatnak.

Tárgysorozat:

tik István (Yíczo Krisztina férjei \'.2 j'észben S/.ki­
vik Lajosul' sz. (lyőrilí \'erona nevein álló üiús- 
völgyi szőlő dűlőben fekvő szántóra 7•") kor., a 
hajnal s 12 sz. tkvi. betétben 12 részben (lyőrik 
István, 1részben neje sz. N'iczo Krisztina tulaj­
donául felvett I I f, sorsz. 17Ö. 4711. 177. Iirsz. 
21 Oa. 211) 1) lisz. beltelki házakra és udvarra 
sím kor. kikiáltási árban elrendeltetvén az árverés 
határidejéül 1908. évi április hó 15. napjának d. 
e. 9 óráját lSajna község házához kitűzte azzal, 
hogy ugyanekkora fent jelzett ingatlanok esetleg a 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

liánul pénzül _ az ingatlanok kikéi Hasi árának 
111°0a teendő le. Árverezni szándékozók a bánat­
pénzt készpénzbe, vagy óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez le tartoznak tenni vug\ annak 
a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről szóló 
elismervényt átadni.

A vételár három egyenlő részletben :> hónap 
alatt lizetondö az árverés napjától számított ii°j0 
kamatok k al.

Az egyidejűleg kilmesájtott árverési feltétele­
ket a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóság­
nál és I Sajna község házánál a hirdetmények kö­
zöt 1 meg lehet tekinteni.

Ksztergom. 1 ims. évi január 24-én.

Magos Sándor kir. ítélő táblái him.

mwm*s*nx*n**m***m*

I.

1. I'.lnöki megnyitó.
2. A jegyzőkönyv hitelesítése iránti intézkedés.

a I Az igazgatóság jelentése ; hi a zárszámadások előterjesztése a felfigyelő bizott­
ság jelentésével: cl a mérleg megállapítása és a fclmont vények megadása: dl a tiszta 
nyereség felosztása.

A megüresedett s igazgató választmányi helyre uj tagok választása.
I felügyelő bizottsági tag választása.
1 felügyelő bizottsági póttag választása.
A fizetések rendszeresítése.
I cégjegyző választása.
A titkári teendők végzésére a főkönyvelőnek adandó megbízás.

A segéd könyvelőnek a főkön v velői teendők végzésére adandó megbízás.
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A gyakornok véglegesít esc.
Ilejelentett indítványok tárgyalása, 

birkám". 1 mis. március 2u.
ZEÜlnöl^ség'.

Kivonat az alapszabályokból.
17. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek rész­

vénye a közgyűlés tartását megelőző év végéig nevére át írott s az szelvényeivel együtt 
a közgyűlés megkezdése előtt annak tartamára az intézet pénztárnál letétetett.

IK. it. Minden részvény og,\ szavazatra jogosít : In szavazatnál többet azonban 
senki, sem saját személyében, sem inasok által képviselve, sem másuknak képviseletében, 
sem mindhárom módon együtt nem gyakorolhat.

Kelkéretnek a I. részvényesek, hogy a munka torlódás elkerülése végett, részvé­
nyeikét legalább a közgyűlést megelőző napig letenni szíveskedjenek.

JAV I ■ mrm a legjobb és legfinomabb

lOUin Czipö tisztítószer
EgyediiI i-qyaros;FritzSchulz jun. reszv.-tars LipcseésEger.

JM/k

m

Powtessás 1
UttltoBWplessée I

$aját érdekében
blr(te«aen klxarólagf T.)Eei*eSj® GYBL

«y&^PTiri'TLIIHi'MWWr1
•;> b1;*doténl Irodd’a ékel

L, $2rzeób4* t-faön-tit <Ai
~ . "Airv.rTTaa. rwxjarnec I 200 eapiAr

fUzáWegoa képvtioloiát

GARVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hutáro/.ottnn :

Garve n s -szivattyút
Garvens - müvek, XVIE IX X X V. 
Leveleiéi magyarul él aémetfll. Árjegyiek ingyen é» bérmentve.

Tyúkszemet, bírkeményeiléstl 
azonnal eltávolít a Kaiser-félel.
TYUmEIHALÁLl-

C a € m ti j; e - k o tu E ci r v @ k
BARTA-íélt» erdei gyümőlrabefőttek, 

k, tiAŐrpök, gomba-, hús- és főzelék­
kor érveket, norneíi horoTíeskrl, 

!<i£kiuluőbb tmnOeegben ozallit —

BELHURUT
(hasmenés), gvomorgőrcs legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya- 
syÓKyfeor, kapható gyógyszerészek- j 
nel. í) üveget 8 k-ért bérmeutre szállít

ára 70 fillér. 
—''.3——

legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

előíieiölib í11it*er?Kelt ktinvetltóNévcI 1# i

r;'e“kai ISaria «Tóasef
!*’®l!sa (ßccpc.praegrje). — tifrjrn árjenyiéket!

PRÄ C W" Vi'.Rt'.ZEGÉNTSÉe, CTVAOVTALAIISÁO, lüEfiESSÉÖ
Ötf , <jir,’gjcg.,jrf3j;r:i a leghatásosabb készítmény a KRIESSIEH-f4le

ára 2 K. 1 K és 30 fillér. hb - - ------
Postán szállítja utánvét melleit a 11

gnPjinO“ vigytizetl és koz- 
nuumuij metlkei laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT.

mm
TOKAJI CHINA-VAS BOR.

Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért.
Híj Kis üveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógytárakban "4 

Postán küldi §i0BON A-0 Y00Y SZERTÁR Budapest, Kalvln-ter

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budnpeet, IV., Központi Városház. (Károly-körnt).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. fiÁKÚCZI-l)I 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnayyitások, aquarell­
es olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kiivekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Doboza 2 kor.
Postai szétküldés JF4IÉRÜALAMB-

BU0APE8T. HUnaARIA-KORUT 93 jjít? fífídili
Ha£halómmdmg^íqylarban<i(irogrrkban /ŐÁL'1 ’

Meylepö lialudás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmidig vnfett szer. tnely mindenfajta fér­
cet m laiiftMbmi ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- 
fin Icvéltctüt és egyéb kert- es veteményben kártékony óliat- 
L. fi hat és azok peWit »»ónnal megöli.

Legmegbízhatóbb vedöszer nunyog é» darán ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Vozérképvl«ol5k Magja roraaág részére:

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanich-u. 30. — Telefon 21- 51

Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis,. *

BOGDÁNY S.
fővárosi sors jegyiroda r.-t.-nal 

BUDAPEST, KAROLY KORÚT 20

Dr. KOVÁCS O 0[”
KÉZ PASZTÁJA 1.. a

8 nap alatt blzteese Irat
= Tégelye K 1-20=3

Or. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. Byár-utcza 17.

„Tollctc-Utkok*- ln*yeo,

használjon 
'J ^ « z o n n a 1 

Beretvás -M1GKA1N-pasztillát,
mely fi perez alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz l kor. 20 fillér. - Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

BERETVÁ*, TAMÁS KISPEST. SS!“*:
Ingyen postai szállítás 3 doboz re•ndelésiud

Szállodás . Simon PAJ

:, VI.,Vác*l-Wöru? 26.ex,
100 szoba 2 2D K lói fellebb. kiszolgál ls- 
tral é.i »ilUnyviIngiUesal eeytitt. FUrdők, 
nj «• turné kávéhóx, ettorem Villamos vasúti* 
megállóhely az öeezen pályaudvarok és j 

halók falé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éte®
VI., ANDRÁSSY-UT 30. ss.

•iiesa&Batiai rendelő-intézete
Idült botegaÓKókhe»
Rzenvedók «zamár»

Elsőrendű konyhát Naponta Tens-estáiy! Táczi-kÓrnl 18. sz.

t
ír ^ rm-v._

pi szőrrr.eái-ul elsőrangúik és tzígé»Z| 
világon el Vannak twjorvo.

Első és legnagyobb 
1 molykar ellen védő résTv.-társ.,



I

Hl~l tuya

március

egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá 
nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA- 
könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 327. szám. :-------

Imakönyvek
Yj- • it&~ Védjegy: „Horgonyt* 'W K ---- ->-<•---- 1—
A Liniment- Capsici comp.,
a Horgony Pain Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
Részvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz-
iiiiiMiiuiHiiiiiii söléskeppen használva....... ..........mim

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80,.. 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
0: Richter gyógyszeriára az „Arany oroszlánhoz",
e Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

____ _____  Mindennapi szétküldés. ___________

Filléi

a nagymosáshoz
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS ^„URANOS"**

PASZTILLÁT használ!
Patyolat fehér lesz a fehérnemű !

Foltot vagy csíkot nem csinál!
Ártalmatlan mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak 4= fillér
és egy mosáslioz elég-!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :
Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér

beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :
Universum-krém

Hansi-védjegygyel
azzal a tulajdonsággal bir. hogy az 
ember bőrét finommá és puhává teszi, 
kiütést és vörös foltokat már néhány 
nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt 
az illető testrésze krémmel bedörzsö­
lendő. Hatása kellemes. Számtalan 
levél igy szól: „Hálás köszönet a kor­
szakalkotó találmányért, égési sebeim 
néhány nap alatt teljesen elmúltak." 
..Küldjön ttjaid) 10 tubust barátaim 
részére, hatása külső bajoknál valóban 
páratlan.“ ..A minta-tubust legjobb 
legjobb eredménnyel használtam régi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még ÍO 
darabot.“ így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universutn-krémnek tehát 

egy háztartásban sem szabad 
hiányozni. Főraktár:

Chemisches Laboratorium.
WIEN, Vili. Mariahilferstrasse 38.

Ara 1 Korona.

rső pas^i

^..URANOS'^
.HOCHSINGER'ák
fc&BADMdíJ

HOCHSINGER IESTYEREK
vegyészeti gyár, Budapest VE

Esztergom: VILII JÓZSEF.

^ A Kobrák cipő egyedül I árus

PRESZüER JÁROS
cipész üzlete Esztergom. Kossuth Lajos-utca 22. (a „Vörös Rák“ átellenében.)

Alapittatott i§§0. évben.
Készít mindennemű férfi-, női- és gyermek-cipőket leg'izlésesebb 

kivitelben és jutányos árakon.
Régi cipők beküldése után vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. ........ ............. — Mindenféle cipő krém és cipőfűző kapható.

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM
>i< áK >í< >i< >k K

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOtlOOOQOOOOOQOOOOOOO
OTT ry 4 vas, szerszám, vasalás, gépek,§
8 VJ 1 ízt? JtjSrn l\ • gazdasági eszközök és szén-=0
8 ~ kereskedése ESZTFRfiílM Qkereskedése ESZTERGOM. ^ 

Az arany ásóhoz, (íolt FREY-féle üzlet) Alapittatott 1770. O

Telefon 67. sz Jutányos áron kaphatók epület vasalások 
konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková 
csőit acél ekefuk, Garventz-féle kutak min- 
— den kivitelben. -kulcsosai.. B5S::V;'<

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER fESTVÉREK FUDAPEST 1 _ WF Petőfi-jegyü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok._________ q

OOÖOOOOOOOOÖÖIIOQQOOOOOOOOOOOOŰOOOOOO
Észtet gomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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SZABADALOM
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SZABADALOM
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x Festők és rajzolók figyelmébe, t Hajfestékek
és festő vásznak nagy választékban a .. Hunnia"
könyvnyomtlában kaphatók Széehenyi-téi ' 7. sz.


